



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

# Ярославский агро-журьер

№ 99 (10254)  
29 декабря 2022 года  
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф  
vk.com/yar\_agro  
t.me/yaragro

12+

Глава Ярославского муниципального района  
**Николай Золотников**

### Дорогие друзья!



От всего сердца поздравляю вас с наступающим 2023 годом и Рождеством Христовым!

Встречая Новый год, мы по традиции

оглядываемся на бесценный опыт поколений, на то, что мы сделали за двенадцать уходящих в историю месяцев.

Сегодня нам есть чем гордиться. Как бы ни было трудно, мы с вами устояли. В сложных условиях экономика и социальная сфера Ярославского района прошли закалку и обрели прочность. Это заслуга всех наших жителей и трудовых коллективов предприятий и организаций.

Спасибо вам, дорогие земляки, за мудрость, стремление возрождать, хранить и преумножать величие и красоту родного края!

Провожая старый год добрыми словами, в новом пожелаем себе только побеждать!

Счастья вам, дорогие жители района! Крепкого здоровья, отличного настроения, оптимизма, удачи в делах, творческой энергии, любви и семейного тепла!

Председатель  
Муниципального совета ЯМР  
**Евгений Шибяев**

### Дорогие жители Ярославского района!



От имени депутатов Муниципального совета ЯМР сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Мы ждем эти праздники с особым волнением, анализируя уходящий год. Они несут надежду на то, что появятся новые возможности для достижения и реализации намеченных планов. Благодаря упорному и честному труду, при поддержке семьи и друзей мы можем совершить много добрых дел на благо любимой родины.

От всей души желаю вам счастья, благополучия, крепкого здоровья! Пусть грядущий год станет удачным продолжением всех наших начинаний, пусть сбудутся самые светлые мечты, а в доме царят достаток, любовь, тепло и взаимопонимание!



Сергей Иванович Смирнов – инструктор по физкультуре детского сада «Ягодка» в поселке Михайловский и его дочь – семиклассница Анна чудесно перевоплотились в эти декабрьские дни в Деда Мороза и Снегурочку, порадовали детей и взрослых веселыми стихами, песнями и хороводами у нарядно украшенной елочки.

Добрые сказочные герои сердечно поздравляют жителей Ярославского района с наступающими светлыми праздниками – Новым годом и Рождеством и желают счастья, здоровья, мира и тепла!

► Продолжение рассказа о новогодних праздниках читайте на стр. 8–9



Депутат Ярославской областной думы  
**Михаил Никешин**



#### Дорогие жители Ярославского района!

Наступают волшебные, сказочные, самые долгожданные праздники в году.

От всей души поздравляю вас с Новым годом и Рождеством!

Желаю мира, добра, поддержки близких, взаимопонимания в семьях, счастья, радости и, конечно, крепкого здоровья!

Пусть новый год принесет только хорошие события и подарит яркие, душевные воспоминания!

Председатель Общественной палаты Ярославского района  
**Петр Муханов**



#### Дорогие жители Ярославского района!

От всей души и от всего сердца поздравляю вас сразу с двумя чудесными знаменательными праздниками – Новым годом и святым Рождеством Христовым!

Пусть в наступающем году будет только радостное настроение, а удача и успехи сопутствуют постоянно! Пусть благополучие растет с каждым очередным годом, укрепляется уверенность в завтрашнем благоприятном дне!

Желаю, чтобы ваше здоровье было превосходным, а жизнь счастливой и долгой! Пусть вас окружают любовь, взаимоуважение и добро!

### Доброе дело

#### Теплица в подарок

• Наш корр.

Необычный новогодний депутатский подарок – теплицу – получил благодаря Мунципальному совету ЯМР Ольге Победоносцевой детский сад «Совенок» в Заволжском сельском поселении.

Теперь у маленьких агро-



номов будет возможность провести «посевную», ухаживать за растениями и собрать настоящий урожай! А воспитатели смогут проводить в теплице наглядное обучение и практические занятия.

### Итоги года

#### Награды священнослужителям

• Наш корр.

В Ярославской духовной семинарии прошло собрание Ярославской епархии.

Митрополит Ярославский и Ростовский Вадим выступил с докладом, посвященным подведению итогов трех лет пребывания на Ярославской кафедре, актуальным задачам и проблемам епархиальной жизни.

По итогам года владыка митрополит вручил епархиальные награды духовенству Ярославской епархии. Среди них

– клирики Ярославского района. Серебряной медалью Ярославских чудотворцев награжден настоятель Воскресенского храма села Красное иеромонах Лука (Карасев).

Бронзовой медали Ярославских чудотворцев удостоены настоятель Илиинского храма деревни Кузнечиха иеромонах Антоний (Инюшин), настоятель Благовещенского храма села Солонец иерей Андрей Баикин, настоятель Благовещенского храма села Прусово иерей Иоанн Заименко.

### От четверга до четверга

#### Губернаторская елка

Юных жителей нашего района собрала в Кузнечихинском доме культуры Губернаторская елка. Перед началом спектакля «Голубая стрела» Ярославского государственного театра кукол маленьких гостей поздравили с Новым годом заместитель главы администрации района Елена Мартышкина и глава Кузнечихинского поселения Александр Белозеров.

Ребята с удовольствием веселились и танцевали в хороводе вокруг красавицы елки. В финале праздника все получили сладкие подарки от Деда Мороза.

#### Диалог с жителями

Около двух тысяч обращений от жителей поступило в уходящем году в Муниципальный центр управления ЯМР через социальные сети.

Наибольший процент из них – сигналы о дорожном хозяйстве, на втором месте – обращения по вопросам ЖКХ, на третьем – по благоустройству территорий.

Все обращения жителей района фиксируются благодаря автоматизированной электронной системе «Инцидент менеджмент», которая позволяет органам местного самоуправления оперативно реагировать на предложения граждан.

#### Груз для «умной» площадки

В поселок Щедрино Карабихского сельского поселения прибыла последняя партия комплектующих для трибун «умной» спортивной площадки.

Этот современный объект будет смонтирован здесь в наступающем году. Пока новое оборудование при помощи спецтехники ООО «Ремстрой-конструкция» размещено в месте временного хранения.

#### Возрождение храмов в Курбе

В Ярославской епархии прошла встреча, иницииро-

### В Муниципальном совете ЯМР

## Бюджет и новые планы

• Антон Белов

На заседании Муниципального совета Ярославского района под председательством Евгения Шибаева депутаты рассмотрели 19 вопросов. Среди них проект бюджета района на 2023 год и плановый период 2024 – 2025 годов, который принят единогласно.

Совет утвердил ряд документов о перераспределении полномочий между районом и поселениями. Принято решение о порядке размещения на территории ЯМР нестационарных торговых объектов, утвержден прогнозный план приватизации муниципального имущества.

Депутаты сформулировали условия льгот по договорам аренды имущества в связи с прохождением военной службы или оказанием добровольного содействия в выполнении задач, воз-



ложенных на Вооруженные Силы РФ.

В работе Муниципального совета участвовали глава Ярославского муниципального района Николай Золотников, депутат Ярославской областной думы Михаил Никешин, председатель районной Общественной палаты Петр Муханов.

Николай Золотников выступил с кратким отчетом о работе за год. Он подчеркнул, что сельхозпредприятия достойно завершили уборку урожая; по программе «Наши дворы» сдано 37 объектов; в рамках догазификации подано более 1 700

заявок. Развивается строительная отрасль: введено 261 000 кв. м жилья, львиная доля приходится на ИЖС.

В состав районного Муниципального совета района вошла опытный депутат Муниципального совета Тунношенского сельского поселения Светлана Балкова. Она приступила к работе в комитетах по бюджету, финансам и налоговой политике, а также по социальной политике.

В завершение заседания депутаты утвердили план работы Муниципального совета ЯМР на предстоящий год.

### Актуально

#### Встреча с ветеранами

Глава Ярославского муниципального района Николай Золотников принял участие во встрече с представителями местных отделений районного Совета ветеранов, которым руководит опытный председатель Юрий Данилов.

Участники задали главе ЯМР и главному врачу Ярославской центральной районной больницы Андрею Шошину вопросы и поблагодарили администрацию района за конструктивное сотрудничество.

В скором времени Совет ветеранов ЯМР получит свою штаб-квартиру в заволжской части района.

#### Совет предпринимателей

На районном Координационном совете по малому и среднему предпринимательству уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ярославской области Альфир Бакиров отчитался о деятельности за минувший год, уделив особое внимание проблемам предпринимателей Ярославского муниципального района.

Представители бизнеса договорились и в дальнейшем совместно работать для поддержки развития бизнеса на территории ЯМР.

Ярославский агрокурьер

Интернет-площадки



Ярагрокурьер.рф



ВКонтакте



Telegram



Одноклассники



## События районной жизни

ванная благотворительным фондом «Белый Ирис» под председательством митрополита Ярославского и Ростовского Вадима.

В заседании участвовали заместитель главы администрации района по внутренней политике Александр Сучков, сотрудники районного центра сохранения культурного наследия и развития туризма, глава Курбского поселения Павел Пухов.

Обсуждался вопрос восстановления храмового комплекса в селе Курба и его возможной передачи в пользование Русской православной церкви.

Фонд «Белый Ирис» участвует в очередном конкурсе грантов на реставрацию Казанского

храма. Первоочередные работы – это дренаж и водоотведение, укрепление фундамента храма. Также речь шла о восстановлении храма Корсунской иконы Божией Матери в селе Дегтево.

### Волонтеры, присоединяйтесь!

В Ярославском районе полным ходом идет патриотическая акция «Дорогою памяти».

К ней присоединяются все больше и больше волонтеров.

В декабре расчищены от снега территории памятников воинам-землякам в поселках Ярославка, Михайловский, деревнях Глебовское и Мокеевское, селе Ширинье и поселке Щедрино.

### Лучший математик из Кузнечихи

В Ярославле состоялась церемония награждения победителей и призеров областных математических мероприятий. В ней приняли участие 135 ребят – ученики 5–7-х классов, показавшие наилучшие результаты по итогам региональной олимпиады школьников по математике, а также их наставники. Награды получили и педагоги – победители творческого профессионального конкурса мастерства для учителей математики.

В этом году в отборочном туре олимпиады приняли участие 4 411 школьников из 93 образовательных органи-

заций, в состязании педагогов – 28 специалистов из восьми муниципальных образований.

Победителем профессионального творческого конкурса в этом году признана учитель математики Кузнечихинской средней школы Ярославского района Мария Веневцева.

### Награды активистам

В Кузнечихинском культурно-спортивном центре состоялась предновогодняя встреча со старостами и активными жителями поселения, на которой подвели итоги работы за год.

Благодарственными письмами награждены победите-

ли конкурса на лучшее благоустройство общественных территорий «Точка притяжения».

Первое место заняла Ирина Терегулова за проект «Нулевая верста и статуя медведя». Серебро – у Алексея Блохина за проект «Бисеровский пруд. Лучшее, чем Лазурный берег». Третье место – у Елены Ломбард за проект песочницы «Гордые паруса».

Глава Кузнечихинского сельского поселения Александр Белозеров наградил специальным призом создателей проекта «Суперфутбольное поле» для деревни Глебовское Сергея Бранкина и Марину Соколову. Отмечен и проект Ирины Андреевой «Назад в будущее! Классики» для Глебовского.

## Диалог

### Общественники в центре событий

• Нина Демина

Под председательством Петра Муханова состоялось заседание Общественной палаты Ярославского муниципального района.

– Петр Александрович глубоко погружен в деятельность администрации района. Присутствует на еженедельных совещаниях. Благодарю его за работу, – так оценил труд председателя Общественной палаты глава Ярославского района Николай Золотников.

Заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина озарила общественников с результатами работы штаба #МыВместе.

Главный врач Ярославской центральной районной больницы Андрей Шошин доложил о ситуации с заболеваемостью с учетом того, что наблюдается значительное превышение эпидпорога. Общественники задали ряд вопросов о готовности к сдаче в эксплуатацию новых и отремонтированных объектов здравоохранения, в частности – о разделении потока детей и взрослых в амбулатории, расположенной в Лесной Поляне.

Заместителем председателя Общественной палаты Ярославского муниципального района на заседании избрана директор Мокеевской средней школы Елена Парамонова.

## Дороги

• yarregion.ru

Работы по капитальному ремонту двух участков объездной дороги вокруг спорткомплекса «Подolino» в Ярославском районе оценил губернатор Михаил Евраев. Общая протяженность участков – 1,5 километра. Дорогу расширили, уложили нижний слой асфальта, проведены мероприятия по прокладке водопропускных труб. В настоящее время продолжается обустройство освещения.

Также Михаил Евраев осмотрел новую парковку, рассчитанную на 1 000 машиномест, и разворотную площадку для автобусов.

– Проект реконструкции дороги позволит обеспечить подъездные и объездные пути к спорткомплексу, что очень важно для организации и проведения здесь спортивных событий всероссийского и международного уровня, – сказал Михаил Евраев. – Поручаю «Губернаторскому контролю» выезжать на объект для проверки качества работ и соблюдения подрядчиком поставленных сроков.

По словам местных жителей, дорогу сделали удобной и освещенной.



### Капитальный ремонт в Подolino

– Выдержаны все требования при проведении работ. В следующем году на уже отремонтированных участках будет уложен верхний слой асфальта, и до конца июня будет расширен еще один участок и также обустроено освещение, – уточнил глава Ярославского района Николай Золотников.

С конца декабря до середины марта в «Подolino» запланировано проведение порядка 11 спортивных мероприятий.

– Правительство области совместно с организаторами соревнований прикладывает максимальные усилия для проведения всех мероприятий в «Подolino» этой зимой на ка-

чественном уровне. Мы принимаем здесь не только Кубок России, чемпионат и первенство России по фристайлу, – отметил Михаил Евраев. – В феврале нас ждет еще один праздник экстремального спорта – открытие международных соревнований «Кубок чемпионов» по фристайлу. Прошу особое внимание уделить безопасности спорткомплекса. К этому событию по периметру места проведения соревнований должны быть установлены видекамеры, разработан четкий план доставки зрителей, их нахождения на территории спорткомплекса, чтобы потоки машин и пешеходов не пересекались.

## Памяти воина

При исполнении воинского долга во время проведения специальной операции погиб наш земляк – снайпер, рядовой Леонид Прохорович.

Церемония прощания прошла в пятницу, 23 декабря, в храме Святителя Леонтия Ростовского в Ярославле.

Леонид представлен посмертно к ордену Мужества. Остались родители, жена, сын и дочь. Семья получит материальную помощь в соответствии с указом главы региона Михаила Евраева.

## Дежурная часть

### Мошенники не дремлют

Житель Ярославского района потерял крупную сумму денежных средств после общения с якобы сотрудником банка.

Неизвестная представилась младшим специалистом и под предлогом отмены несанкционированного оформления кредита убедил 25-летнего молодого человека оформить

другой кредит. После этого по указанию телефонных мошенников заявитель обналичил денежные средства и перевел двумя платежами на указанные мошенниками счета. Ущерб составил 739 тысяч рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество». Ведется следствие.

По информации УМВД России по Ярославской области

## Спорт

### Все медали – у ярославских фристайлистов

• Александр Набоков

В спортивном комплексе «Подolino» под Ярославлем прошли два этапа Кубка России по фристайлу в дисциплине «акробатика».

Воспитанники ярославской спортивной школы олимпийского резерва № 3 имени В.И. Русанова достойно представили

регион и дважды заняли весь пьедестал почета.

На первом этапе среди женщин лучший результат показала Любовь Никитина, которая завоевала золотую медаль. Ее землячка Есения Пантюхова стала второй. Замкнула тройку призеров юная спортсменка Ксения Шаронова.

В мужском зачете победа до-

сталась Максиму Бурову, второе место – Илье Бурову, а третье – Станиславу Никитину.

По итогам второго этапа Любовь Никитина вновь завоевала золото, серебро у Есении Пантюховой, бронза же на этот раз была у Марии Мольковой. В мужском зачете победа опять досталась Максиму Бурову, серебро – Илье Бурову, а бронза – Станиславу Никитину.

В соревновании приняли участие 22 сильнейших спортсмена из Москвы, Ярославля, Московской области, а также из Республики Башкортостан и Красноярского края.



## С НОВЫМ, 2023 ГОДОМ!

Губернатор  
Ярославской области  
Михаил Евраев



Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с наступающим 2023 годом!

Уходящий год не был простым, но он дал старт новым ярким проектам и показал, что жители Ярославской области – это отличная команда, способная справиться с самыми сложными задачами.

В условиях внешних санкций нам удалось обеспечить не только социально-экономическую стабильность, но и развитие региона. Успешно решаются вопросы импортозамещения, выстраиваются новые кооперационные связи и производственные цепочки. Благоустроены сотни дворов и общественных территорий, увеличен объем ремонта дорог, запущены масштабная модернизация в транспортной сфере, подсветка знаковых достопримечательностей, реализация других значимых для людей начинаний.

И в следующем году эта работа будет продолжена. Ведь главное, чтобы на Ярославской земле было комфортно и жителям, и гостям, чтобы здесь хотелось создавать семьи, трудиться, воспитывать детей.

Мы видим значимость преобразований и понимаем, что многое еще можем сделать. Сделать вместе. Убежден, что все получится.

От всей души желаю всем счастья, здоровья, благополучия! И пусть новый год будет наполнен радостными событиями, важными достижениями и добрыми делами!

# ИТОГИ НЕДЕЛИ



## Михаил Евраев принял участие в заседании Госсовета по вопросам молодежной политики

Вопросы молодежной политики обсудили на заседании Государственного совета под председательством Президента России Владимира Путина. В работе совета принял участие губернатор Михаил Евраев.

– Молодежная политика является стратегически важной темой, – подчеркнул Владимир Путин. – Нынешние молодые люди через 10 – 20 лет будут вкладывать свои силы в реализацию целей развития страны, которые определяются сегодня.

Участники Госсовета обсудили создание условий для реализации потенциала молодых, чтобы они могли найти дело по душе и быть востребованными.

– В областном бюджете на 2023 год мы предусмотрели более 157 млн рублей на поддержку учреждений молодежи и волонтерского движения, на предоставление грантов, работу по патриотическому воспитанию, – сказал Михаил Евраев. – В 2023 году регион получит из федерального бюджета более 106 млн рублей на развитие молодежной политики. Это



позволит провести ремонты в молодежных учреждениях,

создать условия для творчества и генерации новых идей.

Ярославская делегация успешно представила область на первом съезде Всероссийского детского движения. Участники съезда определили ценности движения, среди которых дружба, патриотизм и взаимопомощь, и выбрали название своей организации – «Движение первых». Областные отделения «Движения первых» начнут открываться уже в январе.

В ходе совета обсудили вопросы вовлечения молодежи в проектирование городской среды. По словам Михаила Евраева, эта работа в регионе уже началась. В этом году впервые в программу Дня города вошли идеи молодежных активистов, а будущие архитекторы участвовали в разработке решений благоустройства общественных пространств по всей области.

Правительство региона возьмет в приоритет озвученные в рамках Госсовета по молодежной политике задачи.

## Скорректирована стоимость проезда в общественном транспорте

С 1 января 2023 года на автобусных межмуниципальных маршрутах региона и городских маршрутах Ярославля будет скорректирована стоимость проезда. В Ярославле цена разовой поездки составит 32 рубля, в области – 3,43 рубля за один километр.

Тариф на перевозку пассажиров межмуниципальных маршрутов индексируется ежегодно. Установленный в 2023 году соответствует индексу роста потребительских цен

и повысится на 19 копеек. Региональные льготы по освобождению от оплаты 50% и 100% стоимости проезда сохранены и будут рассчитаны исходя из новой стоимости билетов.

Индексация тарифов на пассажирские перевозки затронула многие регионы. В декабре на новые тарифы уже перешли в Псковской и Вологодской областях, там стоимость одной поездки составила 36 рублей, а также в Республике Карелии – повышение до 35 рублей. В среднем в регионах стоимость поездки изменилась на 4,5 рубля.

## Новая спецтехника выйдет на уборку дорог в районах области

Более 30 комбинированных всесезонных дорожных машин и тракторов «Беларус» отправлено в 14 районов области, в Рыбинск и Переславль-Залесский.

– Поручил не терять времени, сразу направить технику в помощь коммунальным службам, – отметил глава региона Михаил Евраев. – Осадки обильные. Спецтранспорт работает круглосуточно. Но нарекания есть, и жалобы жителей обоснованы. Нужно улучшать качество уборки, своевременно расчищать и основные, и второстепенные дороги.

Договоренность о поставке новой спецтехники достигнута во время рабочего визита в регион премьер-министра Михаила Мишустина. На эти цели выделено более 230 млн рублей из федерального бюджета.

## Губернатор дал старт акции «Елка желаний» в Ярославской области

Вместе с заместителем Михаилом Евраев снял с новогодней елки шары с желаниями. В числе участников акции – дети из малообеспеченных семей, сироты, ребята и пожилые люди с ограниченными возможностями здоровья, дети военнослужащих, участвующих в СВО, несовершеннолетние из ДНР, ЛНР,

Херсонской и Запорожской областей.

– Это добрая традиция в Ярославской области. Мы приглашаем присоединиться к ней депутатов, глав муниципальных образований, бизнесменов – всех неравнодушных людей, кто хочет сделать доброе дело в канун Нового года, – сказал Михаил Евраев.

Глава региона исполнит

мечты троих детей. Артем из Ростова занимается спортом и хочет получить в подарок спорткомплекс для домашних тренировок. Желание Таисии из Ярославля – фотоаппарат мгновенной печати. Ярославец Семен Скрябин увлекается астрономией и попросил на Новый год подарить ему домашний астропланетарий.



## Чем запомнился год

# Музей становится популярным

**Галина Антонова, библиотечкарь, село Спас-Виталий, руководитель музея «Русская изба»:**

Главное событие года – наш музей «Русская изба» стал лауреатом конкурса «Маршрут построен». Это проект медиа-группы «Комсомольская правда» в области развития внутреннего туризма.

В Москве 28 апреля вместе с волонтером Валерией Кондратьевой мы побывали на церемонии награждения в Федеральном агентстве по туризму. Наш музей «Русская изба» занял третье место в номинации «Хранители времени». Спасибо за содействие директору рай-



онного центра сохранения культурного наследия и развития туризма Натальи Макаровой и менеджеру по формированию туристического продукта Дмитрию Колчину! Благодаря их помощи в Спас-Виталии установлены информационные стенды, посвященные истории села.

Музей «Русская изба

становится все более популярным. У нас бывают гости из поселений района, областного центра и других городов. И мы сами выезжаем с интерактивными программами в ярославскую школу-интернат № 6, детский сад «Совенок», в Краснороборскую библиотеку, психоневрологический интернат в Григорьевском. Проводим мастер-классы по плетению из бересты, по изготовлению народных кукол. Здесь и травницы, и рябинницы, и кукла-колечко. Рассказываем детям и взрослым о старинных традициях.

Планируем развивать туризм на нашей богатой историческими и культурными событиями земле. Спас-Виталий всегда рад гостям! Пусть новый год принесет всем побольше светлых и радостных событий! Здоровья, счастья и тепла!

# Главный подарок

**Екатерина Мулкаманова:**

Для меня уходящий 2022 год был насыщен хлопотами и заботами. Являясь председателем Муниципального совета Карабихского сельского поселения, в течение года направила в различные инстанции более 30 депутатских запросов. Большая часть проблем, описанных в них, рассмотрены и решены. Вывод: надо продолжать в том же духе!

События, произошедшие в стране, поселили в сердце, как и у многих россиян, беспокойство. Повестки пришли друзьям, односельчанам... Считаю своим долгом содействие в сборе гуманитарной помощи ребятам на передовой. Это

может сделать каждый из нас.

В нашей деревне Анапшино произошло радостное событие: капитально отремонтирован дом культуры. Теперь в нем уютно и комфортно.

Но самым большим подарком, который преподнес уходящий год, считаю появление в своей семье светлого-

лосого сероглазого чуда, полностью перевернувшего наше привычное существование. Я стала мамой чудесной девочки по имени Камилла.

Пусть новый год принесет жителям Ярославского района счастье, здоровье, незабываемые эмоции! Пусть исполнятся все желания, которые вы загадаете под бой курантов! Благополучия и успехов во всех начинаниях вам и вашим близким!



# Добрые перемены радуют

**Светлана Балкова, директор Туношенской школы, председатель Муниципального совета Туношенского сельского поселения:**

Одно из главных событий года для нашей школы – открытие образовательного центра «Точка роста». Оборудованы две учебных лаборатории: физико-технической и биологической направленности. Для внеклассной работы – просторный холл, где ребята могут поиграть в шашки и шахматы. В образовательном центре углубленно изучают химию, биологию, физику и другие предметы.

Радуют победы наших учеников и педагогов. Выпускницы Анна Байдина



и Анастасия Закурина награждены Почетным знаком губернатора Ярославской области «За особые успехи в учении».

Успешно выступила на муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2023» преподаватель иностранного языка Екатерина Боровкова, она награждена дипломом победителя II степени.

Позитивные перемены происходят в нашем сельском поселении. Строится станция водоподготовки в Туношне, обустроены футбольное поле и площадка для мини-футбола и волейбола, отвечающие самым современным требованиям. Продолжается программа догазификации. В деревне Мокеевское открыт парк, а в селе Красном – площадка со спортивными тренажерами. На станции Лютово котельная переведена с мазутного топлива на газ. В планах – обустроить место отдыха, аллею в Туношне-городке, а в Красном – заложить парк.

Сердечно поздравляю, дорогие жители района, с Новым годом! Желаю счастья, мира и добра!

# Мы можем многое изменить

**Марина Соколова, депутат Муниципального совета Кузнечихинского сельского поселения:**

Наверное, главное событие этого года – чистка пруда в Глебовском. Мы подали заявку на поселенческий конкурс поддержки местных инициатив и выиграли его. Жители приняли активное участие в сборе средств для участия в проекте, это сплотило их и показало, что возможно вершить большие дела!

Еще одно важное событие – подготовка проекта благоустройства территории у дома культуры в Глебовском по проекту «Решаем вместе!» Надеюсь, что в следующем



году он будет реализован.

Мы проводили обучение по разработке проектов для участия в районных и поселенческих конкурсах. В результате деревни Юрятино, Курдумово и село Устье выиграли гранты на закупку и установку спортивных объектов. Эти же насе-

ленные пункты и деревни Бисерово и Глебовское получили денежные сертификаты в конкурсе «Точка притяжения». Люди стали понимать, что они могут что-то изменить. И чувствуют гордость за себя и свою страну!

В будущем году надеюсь создать ТОСы и общественный совет Кузнечихинского сельского поселения, сделать более яркой культурную и спортивную жизнь людей, вовлечь жителей в простые сельские забавы с русским задором! Как это получается у активистов дружного, веселого села Устье.

Дорогие жители района, желаю вам в наступающем году исполнения всех желаний, мира и чтобы все, кого сейчас нет рядом, вернулись домой!

# Жители откликаются на инициативы

**Елена Старостина, художественный руководитель Михайловского культурно-спортивного центра:**

Год был успешным для нас. В декабре подведены итоги областного конкурса «Клуб года». Михайловский культурно-спортивный центр занял третье место в номинации «Сельские культурно-досуговые учреждения клубного типа». Это победа всего нашего дружного коллектива профессионалов, творческих неравнодушных людей.

Есть и другие радующие успехи. Дуэт Образцового хореографического ансамбля «Недетское



время» Михайловского КСЦ за один год удостоен гран-при двух международных фестивалей, гран-при районного конкурса и стал лауреатом I степени областного и межрегионального конкурсов за исполнение композиции «Время». Это плод упорного труда руководителя коллектива Натальи Александровны Старостиной и

ее воспитанниц – Елизаветы Соколовой и Екатерины Антоненко.

В этом году мы организовали акцию «Польем сирень вместе». Инициативу поддержали жители поселка Михайловский и спасли 80 кустов сирени, регулярно поливая их в засушливое лето.

Запомнилась и экологическая акция «Очистим лес от мусора». В ней приняли участие неравнодушные жители поселка – и взрослые, и дети! Было собрано более 300 кг мусора!

Еще один экологический десант – на берегу Волги. На территории пляжа собрались активисты поселка, молодежь, дети, занимающиеся в творческих коллективах

КСЦ с родителями и преподавателями. Все вместе мы очистили берег от мусора. Подобные экологические субботники очень важны, они призваны привлечь внимание общественности к проблеме сохранения реки.

В декабре у нас прошла акция «Окопная свеча», в ней приняли активное участие и взрослые, и дети поселка. Свечи мы отправили в зону боевых действий специальной военной операции. Наши инициативы откликаются неравнодушные жители поселка. Вместе мы сможем очень многое!

С наступающим Новым годом, дорогие друзья! Пусть он принесет побольше светлых, добрых и радостных дней!

## Акция

### Штаб #Мы вместе действует

Подведены итоги работы районного штаба акции #Мы вместе, который находится в Молодежном центре «Содействие» по адресу: пос. Лесная Поляна, 37, 2-й этаж.

Все поступившие сюда с 30 сентября заявки оперативно обработаны, в том числе благодаря главам сельских поселений. В частности, глава Карабихского СП Дмитрий Шибяев помог семье мобилизованного земляка с ремонтом газового котла, а глава Кузнечихинского сельского поселения Александр Белозеров – с приведением в порядок кровли и крыльца в доме, где живет семья воина.

Шестнадцать детей из таких семей безвозмездно посещают детские дошкольные учреждения, а шесть ребят получают бесплатное школьное питание.

Дети мобилизованных посетили новогодние елки и праздничные представления, а также получили новогодние подарки. Юные жители района активно присоединились к всероссийским акциям «Добрые письма» и «Фронтовые открытки».

Жители ЯМР собрали уже более трех с половиной тонн гуманитарной помощи. Тушенка, сгущенное молоко, термобелье, генераторы, походные печи и другое необходимое оборудование отправлены на областной пункт сбора в селе Толбухино.



## Демография

• Лариса Фабричникова

О работе отдела ЗАГС мы поговорили с Аллой Алексеевной Тимошкиной, в системе органов записи актов гражданского состояния она трудится 18 лет.

– У обычного человека возникает представление о ЗАГСе как об организации, где регистрируются браки, рождения детей, смерти... Каков объем Вашей работы, чем Вы еще занимаетесь?

– Кроме перечисленного, мы предоставляем довольно широкий спектр услуг: это регистрация расторжения брака, усыновления, перемены имени (фамилии, имени, отчества), выдача повторных свидетельств и справок о регистрации актов гражданского состояния. Отвечаем на запросы Пенсионного фонда РФ, миграционной службы, налоговой инспекции, прокуратуры, судов и других органов. Если есть ошибки в актах, вносим исправления и изменения в них на основании заявлений граждан. Я всегда говорю посетителям: пожалуйста, внимательно читайте документы, проверяйте. Если вы это сделаете заранее, все будет в порядке.

– С 1 октября 2018 года органы ЗАГС России работают в новой системе, она называется Единый Государственный реестр записи актов гражданского состояния. Какие у нее преимущества?

– Переведены в электронный вид с бумажных носителей имеющиеся у нас на хранении записи актов гражданского состояния, начиная с 1926 года до наших дней. Это колоссальная работа, которая проводилась с 2018 по 2021 год. Единая информационная система позволила объединить региональные базы данных в федеральную. Теперь все структуры, которые с нами взаимодействуют и по закону имеют право получения сведений, получают информацию из Единого государственного реестра ЗАГС.

В этом году российской системе органов записи актов гражданского состояния исполнилось 105 лет. На торжественном мероприятии 18 декабря наградили лучших сотрудников этой сферы нашего региона. Почетной грамотой губернатора удостоена главный специалист отдела ЗАГС Ярославского района Алла Тимошкина, благодарности губернатора получила начальник отдела Юлия Колобкова.



# Зеркало ЖИЗНИ

Еще одно новшество – с 1 января 2022 года введен принцип экстерриториальности. Теперь гражданин может прийти в любой ЗАГС, независимо от места жительства, и получить необходимую услугу. Это очень удобно. К примеру, человек приехал из другого региона, потерял документы, мы восстановим их, поскольку есть общая база данных.

– Алла Алексеевна, у Вас большой опыт работы и, наверное, много раз приходилось регистрировать браки. Какие ощущения возникают во время церемонии?

– Ощущения привыкания и обыденности не возникает даже спустя много лет регистраций браков. Привыкнуть к этому невозможно. Каждая пара индивидуальна. В ЗАГС приходят разные люди. Конечно, большинство из них молодые, но бывают и более старшего

возраста, и даже преклонного.

Это очень важное событие в жизни, стараюсь найти теплые, хорошие слова для каждой пары. Приятно видеть, когда начинаешь поздравлять молодоженов, они слушают тебя, проживают море эмоций и чувств. Надо быть психологом, чувствовать настроение людей, чтобы событие запомнилось и оставило добрый, теплый след в сердце. В каждую пару вкладываешь душу, порой и всплакнешь вместе с женихом и невестой.

– А сколько браков зарегистрировано в этом году?

– На сегодняшний момент заключено 531 брак, в прошлом году – 399. Разводов стало больше. В 2021 году расторгнуто 282 брака, а в 2022 уже 324.

– Алла Алексеевна, Вы регистрировали браки мобилизованных

граждан, как это происходило?

– По поручению губернатора управления ЗАГС правительства Ярославской области совместно с отделом ЗАГС Ярославского района организованы ежедневные регистрации заключения брака для мобилизованных граждан в Ярославском высшем военном училище ПВО. Ситуации у всех разные, кто-то впервые создал семью, были и повторные браки, регистрировали установление отцовства. За период частичной мобилизации заключено 126 браков.

– Помещение районного отдела ЗАГС небольшое, но уютное. И все-таки, наверное, есть желающие провести церемонию бракосочетания в другой обстановке?

– Все более востребованной становится выездная регистрация. Мы предоставляем несколько площадок. В

Ярославском историко-архитектурном музее-заповеднике наиболее популярной стала звонница, с которой открывается великолепный вид. Молодые пары выбирают и церемонию бракосочетания в Ярославском Художественном музее. Торжественная регистрация заключения брака проводится также в музее-заповеднике Николая Алексеевича Некрасова «Карабиха». Очень красивое историческое место. Великолепен большой барский дом и два пейзажных парка с прудами!

– Теперь логичен вопрос: сколько новорожденных малышей зарегистрировано в этом году в вашем ЗАГСе?

– Пока цифра чуть меньше, чем в прошлом году. Зарегистрировано 326 малышей.

В этом году заработал суперсервис «Рождение ребенка», благодаря которому родители могут зарегистрировать новорожденного через портал Госуслуг не выходя из дома.

– Какие имена наиболее популярны в этом году, и самые редкие?

– Мальчиков чаще всего называли Артем, Иван, Александр, Даниил, Матвей. А редкие имена – Лев, Марк, Богдан, Дамир, Елисей, Гордей и Платон.

Популярные женские имена – София, Мария, Анастасия, Василиса и Ева. Редкие – Зоя, Агата, Мия, Стефания, Есения, Муза.

Жаль, что теперь нечасто родители дают дочерям красивые имена, распространенные в советское время, – Светлана, Татьяна, Елена, Нина, Ольга, Любовь, Вера, Надежда. Сейчас стараются как-то необычно назвать свое чадо. Но важно помнить, чтобы с именем на протяжении жизни было комфортно самому ребенку. В прошлом году одного мальчика родители назвали Космос-Богдан.

– В ЗАГС приходят и с радостью, и с горем. Сколько зарегистрировано смертей в 2022 году?

– 516, в 2021 году – 673. По многолетним наблюдениям, число уходов из жизни увеличивается к концу года. Возможно, это связано с тем, что нагрузка в данное время возрастает, и влияние погодных факторов тоже играет свою роль.

– Интересны также цифры, касающиеся регистрации перемены имени, установления отцовства и усыновления...

– В 2022 году по вопросу перемены имени, отчества или фамилии обратились 33 человека, в прошлом – 55. Число регистраций установления отцовства в этом году – 78 человек, в прошлом – 69. А вот цифра по усыновлению совсем мала – всего один человек, в прошлом году было шесть.

– Обращаются ли к Вам просьбой восстановить какие-то даты из истории своей семьи при составлении генеалогического древа?

– Да, и довольно часто, сейчас у людей большой интерес к истории предков, своего рода. Мы стараемся всем помочь. Выясняем имена, фамилии, отчества, уточняем даты. Получается иногда целое расследование.

– Алла Алексеевна, Вы с коллегами выполняете очень важную и трудную работу, а что является главным в ней, на ваш взгляд?

– У нас дружный, сплоченный коллектив. Самое главное для нас – это общение с людьми, важно выслушать их, помочь, отнестись к ним с душевностью и теплотой. И как ценны для нас слова благодарности посетителей и их улыбки! Моральный стимул очень важен в нашей работе. Приятно, когда наш скромный ЗАГС выбирают для регистрации брака.

Однажды к нам приезжали сотрудник дипломатической службы из Москвы и журналистка из Нижнего Новгорода. Они побывали в нескольких отделах ЗАГС в Ярославле, но выбрали именно наш, где и родился их семейный союз.



Событие

# ШАГ В 2023 ГОД



Заместитель главы администрации ЯМР Александр Сучков поздравляет команду Кузнечихинской школы

● Александр Набоков  
Фото Оксаны Зверевой  
и Марии Мякиной

В актовом зале администрации Ярославского муниципального района состоялась церемония вручения молодежной премии «ШАГ».

Премия учреждена в 2008 году администрацией ЯМР и вручается как знак признания за заслуги в области молодежной политики.

Эту престижную награду по традиции получают самые инициативные молодые жители района, которые участвовали в мероприятиях для молодежи в течение года или достойно представляли нашу территорию за ее пределы.

На этот раз событие проходило не совсем в привычном формате. Молодежь Ярославского района особенно ярко заявила о себе на областном и всероссийском уровнях. Поэтому на церемонии «ШАГ-2022» чествовали команды, ставшие призерами и победителями региональных соревнований и конкурсов, а также их руководителей.

В зале собрались молодые семьи, юнармейцы, старшеклассники, те, кто отвечает за реализацию молодежной политики. Премия «ШАГ» объединила



Специалисты отрасли молодежной политики района



Семья Илларионовых с начальником управления образования ЯМР Л.Ю. Корсаковой (первая слева)

всех, кто придумывал и реализовывал креативные проекты, участвовал и побеждал в них.

— Самые яркие, творческие, шумные! Невероятная энергетика! Была в зале с дочкой — вместе аплодировали всем лауреатам! — от-

метила куратор Ярославского района, заместитель председателя правительства Ярославской области Вера Даргель.

Особо отмечены самые активные коллективы, которые в буквальном смысле не

пропустили ни одного районного молодежного мероприятия. Это команды «Боровички» из городского поселения Лесная Поляна, «Движ'ОК» из Кузнечихинского сельского поселения и «Феникс» из Ивняковского сельского поселения.

Команды получили в подарок сертификаты на фотосессию и флаги Ярославского района.

Не обошлось без традиционной номинации «Поселение — лидер». На протяжении всего года в молодежной политике ведется рейтинг участия молодежи в районных мероприятиях. Борьба между поселениями за лидирующие позиции была напряженной. Победителем стало Кузнечихинское сельское поселение, представители которого участвовали в наибольшем числе молодежных событий. Кубок получили глава поселения Александр Белозеров и специалист по работе с молодежью Екатерина Андреева.

Награды вручены и призерам районного конкурса «Лучший волонтерский отряд». Им стал волонтерский отряд «Движ'ОК» Кузнечихинской школы, второе место — у детского общественного объединения «Искатели» Мокеевской школы, третье занял волонтерский отряд «Добрые руки» Заволжского сельского поселения.

Заместитель главы администрации ЯМР по внутренней политике Александр Сучков, заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина, депутат Ярославской областной думы Михаил Никешин отметили успехи молодежи нашего района, пожелав не сдавать позиций в следующем году.

Наградили на церемонии и самых активных участников районного конкурса «Моя семья».

Звание «Семья года 2022» получила семья Илларионовых из Кузнечихинского сельского поселения, второе ме-

Чем запомнился год

## Волонтерство и творчество

Юлия Пухова,  
студентка

Завершающийся 2022 год стал судьбоносным в моей жизни, поскольку удалось осуществить задуманные планы. Но обо всем по порядку.

С 2018 года я — активный волонтер Ярославского муниципального района. Вместе с ребятами из волонтерского отряда «Медведи» мы участвуем в патриотической акции «Дорогою Памяти», поддерживаем проект «Добрые крышечки», проводим тематические субботники, акции, организуем мероприятия для детей из реабилитационного центра «Вертикаль», взаимодействуем с Ширинским культурно-спортивным центром, принимая участие в интерактивных и концертных программах.

В этом году, получив большой опыт волонтерской деятельности в нашем районе, я возглавила волонтерский отряд Ярославского филиала Финансового университета РФ при Правительстве РФ, где обучаюсь на втором курсе факультета «Государственное и муниципальное управление». Это действительно судьбоносное событие, так как работа с молодежью — ответственное дело!

Моя волонтерская деятельность неотделима от творчества. Я постоянный участник всероссийских и межрегиональных конкурсов и фестивалей в соста-



ве ансамбля народных инструментов «Скоморошина». В этом году произошел творческий прорыв — мы стали лауреатами фольклорного фестиваля «Волжская биль»!

Когда достигаешь отличных результатов, хочется не только искренне поблагодарить людей рядом с тобой, но и передать опыт мальчикам и девочкам, которые хотят реализоваться, быть полезными в стране. Это очень важная цель для меня, поскольку хочу связать жизнь с культурой Ярославского района!

Что жду от 2023 года? Надо много работать, чтобы планы и желания осуществились! Не буду загадывать, но в планах у меня учиться в любимом вузе, участвовать в жизни Ярославского района, развивать культуру Курбского сельского поселения, реализовывать социально значимые проекты вместе с подругами и молодежью!

Желаю всем жителям нашего любимого Ярославского района счастья, мира, добра, любви, здоровья, благополучия и реализации всех начинаний в 2023 году!

сто у Поповых из Ивняковского сельского поселения, третье — у Рыжовых из Кузнечихинского СП.

— Звание семья года — это не просто момент награждения, это целый год, насыщенный различными интересными мероприятиями, — рассказала Анна Илларионова. — С начала года ты попадаешь в круговорот событий, соревнований, показов, викторин, видеосюжетов. И только в декабре наступает кульминация: несколько минут нервного ожидания —

и вот вы уже «Семья года 2022»!

Все участники и гости праздника вручения премии «ШАГ» испытали в этот день яркие эмоции.

Глава Ярославского муниципального района Николай Золотников напоминает, что следующий, 2023-й год объявлен в ЯМР Годом молодежи. Это означает, что в каждом поселении будут открыты новые пространства для молодых жителей, а их разнообразные инициативы обязательно поддержат.



## Праздник

Как котенок и крольчонок  
год делили...

● Артур Чернышев  
Фото Екатерины Афанасьевой

В уютном зале Козьмодемьянского дома культуры 25 декабря прошло праздничное зрелище для юных жителей поселка и всех, кто любит славный праздник Новый год.

Войдя в очаг культуры, зрители окунались в сказочную атмосферу. Фойе, изящно украшенное снежинками, серпантинном, новогодними игрушками, разноцветными гирляндами и веселыми снеговиками, настраивало на положительный

лад и вызывало яркие эмоции. Любители астрологии узнавали из гороскопа, что их ждет в наступающем году.

На сцене творилось волшебство новогоднего представления. Котенок Мурлыка и крольчонок Плюша, случайно встретившись, поняли, что дружба – это великая сила. Харизматичный робот Новик играл с детьми и пел для них на разные голоса. А энергичные девушки из ансамбля «Карамельки» показали зажигательный зимний танец. Добрая, очаровательная фея и ее юный помощник Елисей демонстрировали теплоту, радость и человеколюбие. Они всегда при-

ходят туда, где нужна их добрая, окрыляющая своей чистотой помощь.

Послышался голос ведущего радио «Добро FM» о предстоящей встрече Нового года, но трансляция внезапно оборвалась. Злая Юбаба пыталась нарушить идиллию. Ворвавшись на радиостудию, она устроила разгром и внесла разлад между Мурлыкой и Плюшей, угрожая новогоднему празднику.

Добрая фея магией волшебства разрушила злые козни Юбабы, крепкая дружба и праздничное настроение воцарились на сказочной сцене. Через мгновение под торжественную музыку появились главные распорядители праздника – Дед Мороз, Снегурочка и Новый Год, чтобы выбрать символ наступающего года. Юный Год решил, что крольчонок Плюша и котенок Мурлыка достойны этой роли.

Ну, а после все вместе водили праздничные хороводы возле красавицы елочки, которая не сразу засияла огоньками. Это Юбаба опять взялась за свое. Но добрая фея вместе с Дедом Морозом сотворили чудо, и главная «злюка» стала доброй и душевной.

Праздник удался на славу. Все зрители остались довольны. От души наигрались, напелись, натацевались, создавая прекрасное настроение себе и окружающим. Новогодние стихи из уст малышей ласкали слух Деда Мороза, который одарил всех сладкими подарками.

Новый год – пора мечтаний, исполнения желаний. Пусть он будет прекрасен, добр и счастлив для всех нас!

победителями, но каждый в своей номинации!

Отрадно, что есть подобные мероприятия, где можно проявить кулинарные способности, а главное – после подведения итогов в дружной, душевной компании отведать бесподобные блюда, сделанные талантливыми руками.

Творчество способствует самовыражению в любом возрасте. Без него человек прожить не в силах. Творите же и будьте счастливы в новом году!

участники: «Поляна изобилия», «Осенняя карусель», «Приятного аппетита», «Секреты хозяйки», «Цветное угощение» и другие!

Непросто оказалось жюри оценить все это многообразие! Как найти истинный кулинарный шедевр, определить лучшего из лучших? Не могли же организаторы не поощрить замечательных, трудолюбивых хозяюшек? Все участники стали



## Досуг

## К новогоднему столу

● Артур Чернышев  
фото Ирины Игнатьевой

В Красноткацком доме культуры прошло интересное предновогоднее мероприятие.

В кулинарном конкурсе «К новогоднему столу» приняли участие самые активные представители мудрого, почтенного возраста, которые со всей ответственностью подошли к участию в состязаниях.

Оригинальные салаты, симпатичные домашние заготовки, сладкое варенье, аппетитная выпечка, насыщенные компоты, сок, а также прекрасное оформление – все было на предновогоднем конкурсном столе. Глаза разбегались от представленного разнообразия, ароматы просто сводили с ума. А какие говорящие названия блюд придумали

## Творчество

Волшебные окна  
в Михайловском

● Елена Смирнова,  
заведующая детским садом  
«Ягодка»

В Новый год в детском саду «Ягодка» поселка Михайловский происходят чудеса...

Украшение групп – увлекательное занятие для детей, родителей и воспитателей. Дети радуются красивым поделкам, а взрослые проявляют творческий потенциал. Особенно приятно участвовать во Всероссийской акции «Новогодние окна», создавать волшебную, сказочную атмосферу.

В декабре в нашем саду проходит конкурс «Сказка на окошке», превращая окна в произведения искусства. На них появляются сюжеты зимних сказок, как будто Дедушка Мороз заморозил и разрисовал все кружевными узорами. Мастерницы-воспитатели всю осень вырезают «кружева» из белоснежной бумаги. Старания педагогов и их помощников выливаются в волшебную сказку!

В группе «Рябинка» пространство преобразилась в королевство Эренделл из мультфильма «Холодное сердце». На окнах расположились герои сказки – сестры Анна и Эльза и их друзья – Кристоф, снеговик Олаф и олень Свен. Радуют глаз силуэты домов в зимнем убранстве, волшебные снежинки и льдинки. На стеклянных дверях катаются на коньках веселые жители. С потолка спускаются снежинки и дождик. Новогодняя елка украшена серебристыми игрушками. А в уютном уголке группы собрались главные герои сказки.

В группе «Барбариска» вос-

произведен сюжет сказки «Двенадцать месяцев». В группе «Черничка» на стекле красуется Дед Мороз из мультфильма «Дед Мороз и лето (новогодние истории)». В группе «Калинка» появилась сказка «Дед Мороз и заяц». Умельцы из «Голубички» оформили окна по мотивам новогодних сюжетов «Заячьи истории». В группе «Брусничка» окна украсили по сюжету мультипликационного фильма «Ну, погоди!». В «Клюковке» показали, как лесные жители готовятся к Новому году, а группа «Ежевичка» оформлена по стихотворению «Дело было в январе».

В помещениях детсада есть красавица елочка, пушистые снежинки, волшебные часы, работает почта Деда Мороза. Новогодняя сказка на окнах радует не только нас с ребятами, но и дарит праздничное настроение односельчанам.

Состоялся конкурс поделок «Новогодний калейдоскоп – 2023». Фантазия детей и родителей поразила жюри. Это настоящее новогоднее чудо: веселые зайцы и снеговики, елки, исполненные в разных техниках, подсвечники, флажки, открытки, елочные игрушки, гномы, рождественские фонарики и даже усадьба Деда Мороза!

В каждой группе проведены новогодние утренники. Положительные герои с помощью ребят спасли Деда Мороза, расколдовали Снегурочку. Добро восторжествовало, а детвора получила грамоты и сладкие призы от Деда Мороза!

Выражаем благодарность родителям за то, что нашли время и помогли создать сказочную атмосферу! С Новым годом! С новым счастьем!

## По страницам сказок

● Авторы проекта  
«Дари добро!»

В преддверии Нового года образовательные учреждения Ярославского района погружаются в зимнюю сказку. Что только не придумают педагоги: морозные узоры на окнах из бумаги, сосны и ели, украшенные авторскими игрушками, огромное снежное фигуры на каждом участке.

Педагоги детского сада «Ветерок» села Сарафаново Ивняковского сельского поселения совместили приятное с полезным.

На протяжении нескольких лет в нашем детском учреждении реализуется проект по взаимодействию с родителями воспитанников «Дари добро!», одним из направлений работы

которого стало создание фотозон «По страницам сказок».

Педагоги и родители долго выбирали сказку для фотозоны, ведь она должна быть понятна детям. В младших группах локации оформлены в стиле сказок «Рукавичка» и «Зимовье зверей», а ребятам постарше предложили побывать на страницах сказок «Двенадцать месяцев», «Серебряное копытце», «Холодное сердце» и «Елка».

Все участники проекта почувствовали себя частью авторской, современной или русской народной сказки, стали ее героями или слушателями.

Такое необычное решение помогло привлечь родителей и воспитанников к семейному чтению, создать для детей атмосферу праздника и новогодних чудес.



## Инициатива

# Веселились от души!

● Ольга Победоносцева

Веселый предновогодний праздник стал для детей Заволжского сельского поселения настоящим чудом, во время которого исполнялись их желания.



Инициативу автора этих строк организовать действо для ребят из малообеспеченных семей и детей военнослужащих сразу поддержали Союз женщин России и женское движение партии «Единая Россия».

Каких только развлечений не было на этом замечательном мероприятии! К примеру, всем понравился мастер-класс по росписи новогоднего пряника. Участники варили карамель, украшали ее и упаковывали,

с удовольствием пили ароматный чай с вкусными изделиями от кондитеров. Все, что приготовили сами дети, они взяли домой, чтоб угостить близких.

А завершением праздника стал визит Деда Мороза. Ребята рассказывали ему стихи, пели песни, а взамен получили сладкие подарки.

Спасибо за помощь и участие в подготовке и замечательные мастер-классы Ольге Хитровой и Елене Кирпичевой!



## Встреча

# Спасибо за экскурсию!

● Наталья Белова,  
начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации ЯМР

В здании администрации Ярославского муниципального района состоялось заседание межрайонного методического объединения специалистов территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав Даниловского, Любимского, Первомайского, Пошехонского и Ярославского районов.

На встрече, которая получилась полезной и продуктивной, презентован положительный опыт работы коллег из ЯМР.

Заключительная часть мероприятия включала в себя культурную программу. Специалисты территориальных комиссий посетили Народный музей Маршала Советского Союза Федора Ивановича Толбухина, расположенный в живописном селе Толбухино.

Выражаем благодарность за проведение экскурсии по музею педагогу Евгению Александровичу Привалову!

## Конкурс

● Пресс-служба банка России, отделение Ярославль

Завершился творческий конкурс среди воспитанников детских садов Ярославского района «Экономика в фольклоре».

Организаторами проекта выступил детский сад № 36 «Золотой петушок» при поддержке управления образования администрации ЯМР и Ярославского отделения Банка России.

Всего в конкурсе приняли участие 69 дошколят. Участники конкурса рисовали и мастерили аппликации на тему денег, семейного бюджета и труда. В основе идеи каждой работы лежала русская пословица или поговорка. «Выбирая пословицу, ребенок приходил к пониманию ее смысла, своеобразной философии русского народа – есть вещи, которые за деньги не купишь, не потрудившись не заработаешь, и жить нужно по средствам», – поделилась своими впечатлениями заведующая МДОУ № 36 «Золотой петушок» ЯМР Татьяна Казанкова.

# Финансы глазами детей



Лучшим в номинации «Дело мастера боится» признан рисунок Федора Ш. из детского сада № 36 «Золотой петушок» ЯМР. В номинации «Копейка рубль бережет» победила аппликация Софьи Ч. из детского сада № 20 «Кузнечик» ЯМР. А в теме «Финансы в жизни моей семьи» лучшей работой назван рисунок Алены К. из детского сада № 15 «Аленушка» ЯМР.

«Участники конкурса не про-

сто показали нам свои творческие способности. Они размышляли на тему финансов и денег, делали свои собственные выводы, учились рачительно относиться к семейному бюджету. Все это, конечно, пригодится им во взрослой жизни, а финансовую науку лучше постигать уже сейчас», – отметила эксперт по финансовой грамотности ярославского отделения Банка России Елена Оханова.

## Профилактика

# Родительский патруль

● ОГИБДД Ярославского ОМВД России

В рамках комплексного профилактического мероприятия «Внимание! Дети!» сотрудники Госавтоинспекции Ярославского района совместно с активными родителями провели в поселке Ивняки профилактическую акцию «Родительский патруль». Ее цель – профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних.

Родителям разъяснили требования Правил дорожного движения к перевозке маленьких пассажиров в салоне автомобиля, а также то, как обезопасить ребенка на дороге.

С юными участниками дорожного движения проведены

профилактические беседы об использовании световозвращающих элементов в темное время суток, повышенном внимании и дисциплинированности на зимней дороге.



## Уважаемые родители!

Не совершайте распространенную ошибку – действия по принципу «со мной можно». Помните, если вы нарушаете ПДД, ваш ребенок будет поступать так же! В наших силах сформировать навыки безопасного поведения на дорогах!

## Проба пера

# Что такое зима?

Что такое зима?

Я отвечу, друзья!

Это легкий морозец,

узор на стекле,

Хруст белого снега

в ночной темноте.

Это аллея в блестках огня,

Та, что ведет в усадьбу меня.

Что такое зима?

Это снежный проход,

Где чинно шагал

«Мужичок с ноготок».

След полозьев саней

мне виден,

Здесь проезжал

«Генерал Топтыгин».

Что такое зима?

В белых шапках дома,

Это снег и метели,

Ели шубы надели!

Это праздник любимый

для всех – Рождество,

что дарует нам волшебство!

Что такое зима?

Белоснежные дали...

Целый год мы тебя

С нетерпением ждали!

Мария Неронова,  
ученица 4 класса  
Карабижской школы



Новогодние хлопоты

# Как нарядить елку



Красиво украсить новогоднее дерево можно в разных стилях. Не бойтесь экспериментировать. Дизайн елки подобрать будет легче, если вы ознакомитесь с направлениями моды.

**Классический стиль** подходит практически под любой интерьер. Украшая новогоднее дерево, используйте стеклянные шары, бусы, банты... Цветовая гамма – один или два оттенка, сочетание красного и золотого или белого и синего. Банты с бусами будут хорошим дополнением к стилю.

**Скандинавский стиль** отличают естественные текстуры, натуральное дерево с белыми оттенками. Нарядить елку можно сосульками, имбирным печеньем; не забывайте про шишки.

**Экостиль.** Основоположник этого направления финский архитектор Алвар Аалто, поэтому оно имеет много сходств со скандинавским стилем. В приоритете природные материалы: фрукты, палочки корицы, шерсть, шишки, деревянные игрушки.

**Минимализм.** Световая гамма стиля максимально сдержанная – в приоритете белые или черные цвета. Можно пове-

сить банты из бархатных лент в светлых оттенках, но не переусердствуйте.

**Бохо-шик.** Этот стиль отличается легкой небрежностью в сочетании с элегантностью. Акцентируйте внимание на изделиях ручной работы: игрушки, ковры, которыми можно декорировать низ дерева, бусы и помпоны. Пышные банты вписываются в стилистику, кроме того, они отлично выглядят на дереве. Бохо-шик подразумевает разнообразие оттенков.

**Ретро.** Давно запылившиеся игрушки на антресоли не только напомнят атмосферу из детства, с их помощью можно необычно нарядить хвойное дерево. Советские украшения придают антураж и уже давно не выглядят нелепо, наоборот, ценятся, выбиваются из общей массы однотипных пластиковых шаров.

**Модерн.** Строгая геометрия, разделение по цветам, размерам присуща этому стилю. Сочетайте большие шары. Оттенки украшений могут быть самыми неожиданными.

**Авангард и фьюжн.** Эти стили подразумевают нестандартный подход. Используются яркие цвета: фиолетовый,

зеленый, оранжевый, необычные формы: треугольные, квадратные, игрушки в форме животных и предметов. Откажитесь от шаров и гирлянд в виде мишуры и дождика. Украшайте елку дома оригинально.

## Трендовые идеи

Если классическая цветовая гамма, мишура и дождик уже не удивляют, а вы думаете о том, как нарядить елку, воспользуйтесь свежими идеями. мода меняется и диктует свои правила даже в украшении новогоднего дерева. Одной елки становится мало, теперь в тренде несколько елочек. Чем больше хвои, тем сильнее чувствуется праздничная атмосфера. Каждый член семьи украшает свое дерево, и здесь можно проявить фантазию. Светящийся текст в виде буквенной гирлянды будет выглядеть оригинально в новогоднюю ночь. Любые пожелания или поздравления могут украсить елочку. Необычная идея удивит гостей.

## Растительные мотивы

Красивым украшением для новогодней елочки станут композиции из сухоцветов. Букеты можно сделать из собранных растений: тысячелистник, гипсофила, целозия, злаки, кермек. Холодным зимним вечером, увидев на деревце сухоцветы, вы вспомните теплый летний день, когда собирали растения. Не сказка ли? Кроме того, такие украшения безопасны для детей и животных. Лесные дары в виде шишек, орехов с яблоками тоже органично смотрятся на хвойном дереве. Украшения на елку можно отыскать за пределами дома. Такой неординарный подход точно удивит гостей.

Попробуйте сделать новогодние игрушки своими руками из ткани, бумаги. Красиво выглядят высушенные фруктовые дольки или печенье.

## Вкусные рецепты



### Горбуша, запеченная с лимоном

#### Ингредиенты:

Рыба – 1 шт., базилик – 4 листика, зеленый лук – 20 г, чеснок – 3 зубчика, лимон – 1 шт., соль и перец черный по вкусу, оливковое масло – 4 ст. л.

#### Способ приготовления:

Почистите горбушу, тщательно просушите ее. С двух сторон на тушке сделайте надрезы через 1-2 см. Рыбу посолите и поперчите. Зеленый лук крупно нарежьте. Измельчите чеснок, нарежьте лимон кружочками либо полукольцами.

Застелите противень фольгой. Налейте 1-2 ст. л. оливкового масла и распределите его по поверхности. Начините брюшко рыбы зеленым луком, чесноком, листиками базилика и парой кусочков лимона. В надрезы выложите ломтики лимона. Сверху полейте оставшимся оливковым маслом. Заверните горбушу в фольгу так, чтобы она плотно прилегала к рыбе. Запекайте рыбу в разогретой до 180°C духовке около 25-30 минут.

### Закуска «Деды Морозы»



Яркие и забавные «Деды Морозы» вызывают восхищение и взрослых, и детей, собравшихся за новогодним столом.

#### Ингредиенты:

Помидоры среднего размера – 3 шт., сыр твердый – 150 г, чеснок – два зубчика, майонез – 2 ст. л., перец черный горошком – 6 шт., перец красный горошком (или зерна граната) – 3 шт., соль по вкусу.

#### Способ приготовления:

Помидоры переверните так, чтобы они устойчиво располагались на тарелке, и срежьте с них «крышечки». Выньте из помидоров мякоть, чтобы получились «бочонки». Сыр натрите на мелкой терке. Добавьте в него измельченные зубчики чеснока, 1 ст. л. майонеза и перемешайте. Заполните начинкой помидорные «бочонки». Аккуратно вырежьте из помидоров треугольные кусочки. Это делается для того, чтобы майонезные «бороды» держались на закуске. Накройте фаршированные помидоры с сыром срезанными крышечками. Нарисуйте оставшимся майонезом бороды «Дедам Морозам». Сделайте им «лица» – вставьте по две горошины черного перца или по одному зерну граната. Эту новогоднюю закуску лучше всего сразу подавать к праздничному столу.

Страницу подготовила **Нина Демина**

## Сделай сам

В сравнении с каркасными «домиками», избушки из банок более артистичны и яркие. Покатые формы поделки располагают к самобытным декорациям. Такие хатки легко перевоплощаются в избушки-мухоморы, хижины лесников и гномов.

Какие банки подойдут? Формы и их размеры дают наметку, какой выйдет та или иная поделка. Вытянутые, узкие, высокие и совсем небольшие баночки комбинируют между собой, тогда домики будут совершенно разные. А можно сделать зимнюю деревушку из одинаковых избушек – и это тоже будет красиво. Помимо банок для каркаса будущего новогоднего домика можно использовать флаконы из-под шампуня, пузырьки и тюбики от кремов и гелей.

Для работы понадобится основа – соленое тесто. Вот

## Домик, который понравится детям

универсальный рецепт – оно не будет крошиться и прилипать к рукам. Надо взять 200 мл воды, 300 гр. муки и 300 гр. мелкой соли.

Приготовление занимает несколько минут, но подождать придется, пока тесто полежит в холодильнике. Насыпьте в глубокую емкость 300 г мелкой соли. Добавьте муку, перемешайте. К сухой массе постепенно добавляйте холодную воду. Тесто должно получиться густое, но не сухое. Хорошо вымесите его до пластичности, оберните пищевой пленкой и уберите на пару часов в холодильник. После этого можно приступать к творчеству.

Из соленого теста делают не только домики – в компанию к ним можно добавить и «жителей»: животных или сказочных героев. После окрашивания поделки из соленого теста напоминают изделия из обожженной глины. Прекрасно смотрятся изделия цвета натурального теста с минимальным использованием красок. Однако если вы хотите полностью раскрасить изделие, рекомендуется использовать акриловые краски. После высыхания они не пачкают рук и не размазываются.

Для раскрашивания можно использовать также акварельные краски. Для этого акварель размешивают ки-



сточкой очень густо с минимальным количеством воды и наносят на изделие так, чтобы краска не растекалась. А затем работы необходимо закрепить лаком.



## Улыбнись

А почему после старого Нового года нет старых новогодних каникул?

\*\*\*

– В Новый год мы разыгрываем один миллиард!

– А где он?

– Вы один из этого миллиарда.

\*\*\*

– А бывает глинтвейн из овощей?

– Борщ с рюмкой водки!

\*\*\*

– Как провел новогоднюю ночь?

– Не знаю, еще не рассказывали...

\*\*\*

Лучший натюрморт, который я видел в своей жизни, – это вид на открытый предновогодний холодильник.

\*\*\*

– Умные очки, умные часы, умные кроссовки, умные микро-

волновки, умные дома... Прогресс налицо!

– С людьми бы еще что-нибудь придумать.

\*\*\*

– Доктор, у меня почти состоялся контакт с инопланетянами!

– Почему почти?

– Сказали, не хватает интеллекта и эрудиции.

– А я же вам говорил: больше читайте, голубчик!

## Кроссворд «Новогодняя сказка»

По горизонтали:

2. Мороз для Снегурочки.

5. Русская народная сказка о том, как красавицу Настеньку отвезли замерзать в зимний лес.

6. Белый мультипликационный медвежонок.

9. Запряжены в сани Деда Мороза.

11. Сказка про овощ, который посадил старик.

12. Волшебная клюка Деда Мороза.

13. Растопленный снег.

15. В океане он живет, если тронешь – током бьет!

16. «Внутренности» планеты Земля.

18. Великий ... – официальная резиденция Деда Мороза.

20. Какой нос похож на шланг?

22. Колочая дама из леса – шуршит и грибы на спине носит.

23. Один из создателей славянской азбуки.

24. Какой летательный аппарат нужен и для фейерверков, и для путешествий в космос?

25. Северный или Южный.

27. Древнеязыческий бог Солнца, он рассердился на жителей Берендеева царства,



и только Снегурочка его успокоила.

28. «Упаковка» семян новогоднего дерева.

По вертикали:

1. Что за спиной у Деда Мороза?

3. Он битый вез небитую лису и ловил в проруби рыбу на хвост.

4. На нем морозные узоры.

7. Сейчас его скутером кличут.

8. Похожий на лягушку министр короля Йагупопа из фильма «Королевство кривых зеркал».

9. Помещение в вагоне.

10. В него кладет подарки Санта Клаус.

14. Его день зовут именами.

15. Песок, что в чае растворяют.

17. Волшебный помощник Аладдина, ставший ему другом.

19. Главная деталь новогоднего костюма Арлекина.

21. В нем в ночь новогоднюю пузырится шампанское – а для детей оно специальное детское.

26. Они есть на именинном пироге и на новогоднем столе.

27. Человек, сидящий на облучке новогодней тройки.

## Гороскоп. Со 2 по 8 января



**ОВЕН.** Может быть, после счастливой встречи Нового года вы чувствуете себя слегка не в своей тарелке – постарайтесь в начале недели не посещать увеселительные заведения, вы только больше выбьетесь из сил.



**ТЕЛЕЦ.** В самом начале недели у вас будет хорошее время, чтобы навестить друзей. Проведите эти дни в радостном общении. Со среды по пятницу лучше оставаться дома и не предаваться излишествам.



**БЛИЗНЕЦЫ.** Никто не заставит вас работать в начале недели, но ее первые дни благоприятны для профессиональных свершений, имейте это в виду. В субботу и воскресенье лучше никуда не ходить, набираться сил.



**РАК.** Если на праздники у вас намечена далекая поездка, вы приняли правильное решение – начало недели очень подходит для путешествий. Выходные дни посвятите своим друзьям, не оставайтесь в одиночестве.



**ЛЕВ.** Начало наступившей недели таит в себе некоторую опасность – будьте осторожны на улице, переходите дорогу только на зеленый, не разговаривайте с незнакомцами. Со среды положение дел меняется к лучшему.



**ДЕВА.** В начале наступившей недели – время контактов и общения с партнерами по жизни или по работе. Не оставайтесь в одиночестве, не избегайте веселой компании. Выходные принесут новые благоприятные моменты.



**ВЕСЫ.** Встреча Нового года закончилась, а посуду мыть, похоже, придется вам. Всю неделю проведите со своей половиной – так ли много дней вы посвящаете друг другу? На выходных стоит исключить любой экстрим.



**СКОРПИОН.** Как бы вы не встретили Новый год, праздничные мероприятия на 31 декабря и 1 января не заканчиваются. В начале недели все складывается в вашу пользу – проведите эти дни весело и ярко.



**СТРЕЛЕЦ.** В начале недели поменьше общайтесь со сверстниками – посвятите эти дни родителям. Вся середина недели – великолепные дни для торжеств. Отдохнуть от них вы сможете в выходные.



**КОЗЕРОГ.** Даже не рассчитывайте отдохнуть в тишине и уюте – о вас все вспомнят и будут звонить, желая поздравить с Новым годом. Зато вся середина недели подходит для дома и семьи в тихой спокойной обстановке.



**ВОДОЛЕЙ.** Вам еще подарили не все подарки, а может быть, вы о ком-нибудь забыли? В первые дни наступившей недели можно исправить эту оплошность. Вся середина недели прекрасно подходит для общения.



**РЫБЫ.** Возможно, празднование Нового года оказалось каким-то смазанным, вы не получили того удовольствия, которого заслуживали. Ничего страшного – на этой неделе все у вас пройдет на ура.

## Спорткурьер

Подготовил Владимир Колесов

### Комфортный задел «Локомотива»

#### Хоккей. КХЛ

Три матча подряд выиграл «Локомотив» в домашней серии.

В первом периоде стартового матча серии гости реализовали большинство и значительную часть матча вели 1:0. В третьем периоде хозяева добились перевеса. В обеих шайбах участвовал капитан Марченко. Это его первый матч в сезоне из-за полученной летом травмы. А победу принес Шалунов – 2:1 (0:1, 0:0, 2:0).

«Локомотив» реабилитировался за поражение в Казани во втором домашнем матче – с «Ак Барсом». Первый период остался за «Локомотивом». От атак и голевых моментов гостей выручало мастерство Билялова. Период завершился

минимальным перевесом на стороне хозяев. Отметился дебютным голом в КХЛ защитник Кожевников с ювелирного паса Красковского – 1:0. Второй период прошел без заброшенных шайб. Гости отыгрались в третьем отрезке: выигранное вбрасывание, и Дыняк вогнал шайбу в сетку – 1:1. Дело шло к овертайму, но на последней минуте основного времени Алексеев перехватил шайбу и отдал классный пас Никулину, тот принес вторую подряд победу – 2:1 (1:0, 0:0, 1:1).

В третьем матче домашней серии «Локомотив» вел спор с ЦСКА за промежуточное второе место в таблице Западной конференции.

На старте матча армейцы смотрелись неплохо в контроле шайбы, в хороших позициях для броска, но завершения не хватало. «Локомотив» терпел, играя в обороне, а затем отодвинул игру от своих ворот. На 15-й минуте Чехович, получив передачу

от Мисюля, хлестким броском со средней дистанции поразил ворота соперника – 1:0. Захватив инициативу, «железнодорожники» до перерыва сумели удвоить счет, реализовав большинство. С передачи Сергеева шайбу забросил в ворота ЦСКА Шалунов – 2:0. В начале второго периода Мамин «размочил» ворота Исаева – 2:1. Играя в большинстве, армейцы были близки к голу. Но ярославцы выстояли, а в концовке периода вернули себе двойное преимущество, забросив третью шайбу. Выиграв вбрасывание, Андронов отпасовал снаряд на Черепанова, и Никита переправил шайбу в верхний угол ворот – 3:1. «Локомотив» одержал победу над соперником малой ценой – 3:1 (2:0, 1:1, 0:0), выиграв третий матч подряд и девятый из последних одиннадцати.

Пока вторым на Западе идет «Локомотив», ЦСКА отстает на три очка, но имеет два матча в запасе.

На днях руководство «Локомотива» пролонгировало соглашение с главным тренером Игорем Никитиным еще на два сезона.

### Уверенные победы

#### Волейбол. Высшая лига «А»

ВК «Ярославич» одержал уверенную победу в первом домашнем матче 11-го тура Высшей лиги «А» над «Автомобилистом» из Санкт-Петербурга со счетом 3:0 (25:21, 25:16, 25:19).

Самым результативным игроком в составе «Ярославича» стал диагональный Гуцуляк, заработавший 11 очков.

Ярославцы за три сета поставили 13 результативных блоков, а также 7 раз подали на вылет. С аналогичным счетом – 3:0 (25:22, 25:17, 25:13) расправились хозяева площадки с «Автомобилистом» во втором матче 11-го тура.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 30.12	-7...-6	-5...-3
СБ 31.12	-2...-1	-1...0
ВС 1.01	0...+1	-1...0
ПН 2.01	-3...-2	-4...-3
ВТ 3.01	-5...-4	-7...-6

## Ответы на сканворд из №97

**По горизонтали:** Кенгуру. Рудокот. Арка. Лутц. Шмотки. Пикап. Трак. Окно. Крап. Аил. Скарб. Соло. Иго. Ватт. Радар.

**По вертикали:** Кечуа. Икра. Дрок. Аист. Игрок. Плот. Кашпо. Трио. Сор. Плотник. Утро. Аид. Утка. Ирга. Цикл. Бор.



## Крещеный мир

# В ожидании светлого праздника

Рождество Христово – это праздник, к которому мы готовимся сорок дней Рождественского поста, но ждем его целый год. И вот он на пороге. В домах наряжена елка, в потайных ящичках шкафов уже приготовлены подарки, а сердце ждет чуда, стараясь приблизить его через праздничные традиции. О некоторых из них мы и поговорим.

● Евгения Качалова

Главной рождественской традицией по всему миру является украшение елки. Почему же именно это колючее дерево стало символом праздника? Во-первых, его нежущая зелень означает вечную жизнь, подарить нам которую в мир и пришел Христос, а во-вторых, именно елочка среди других хвойных деревьев имеет треугольную форму, указывающую на Святую Троицу.

Интересно, что и сами игрушки, которыми наряжают зеленую красавицу, имеют свою историю. Сейчас чаще всего на елочке оказываются разные стеклянные шары, первые из которых появились только в XIX веке, а вот предшествовали им обычные яблоки, напоминавшие о запретном плоде, съеденном Адамом и Евой, и первом



грехе, искупить который и пришел в мир Божий Сын. Для напоминания нам о распространении благодати о рождении Спасителя на елочке повисли колокольчики.

Сегодня невозможно представить праздничную ель без мишуры. Когда-то ее функцию выполняли настоящие золотые украшения, символизирующие пожелание достатка и благополучия, а вот современные гирлянды пришли на смену восковым свечам, отражавшим личное стремление и обращение человека к Богу. На макушке елочки обычно помещают звезду (и совсем не важно количество ее лучиков: восемь, как у вифлеемской, или

пять, как у кремлевской), которая напоминает нам о той звезде, «что озарила миру ясли Новорожденного Христа».

Задолго до появления рождественских елок, родиной которых считается Германия, в Англии, Франции, Испании, Португалии, Сербии, Германии и Греции символом праздника было полено, которое заранее заготавливали особым образом, а потом сжигали. Сегодня отголосок этой традиции можно встретить во Франции, где «рождественское полено» стало праздничным десертом.

В Швеции к праздничному столу чаще всего готовят индейку, хотя более традицион-

ным считается свиной окорок, а также есть традиция накануне Рождества пить приготовленный по особому рецепту газированный напиток «Юлмуст», который по популярности превосходит даже кока-колу.

Сегодня традиции разных стран перемешиваются друг с другом. Так все чаще в наших семьях, где есть дети, появляются зародившиеся в Германии адвент-календари, представляющие собой коробку с 25 окошками, рассчитанными на 25 декабрьских дней (в Германии, как и по всей Европе, Рождество отмечается 25 декабря). Начиная с 1 декабря, в каждом из окошек ребенок ждет задние и маленький шоколадный сюрприз. У нас этот календарь растягивается на весь сорокадневный Рождественский пост, делая время ожидания праздника интересным и радостным.

В мире существует очень много рождественских традиций, каждая из которых окрашена не только смысловой символикой, но и национальным колоритом. В ожидании праздника все мы еще успеем выучить хотя бы одну русскую колядку и спеть ее для друзей и знакомых, а также вдоволь накататься на санках в Святки. Пусть не только само Рождество, но и время его ожидания будет наполнено для вас радостью и смыслом.

С наступающим праздником!

## Жители благодарят

**ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ**

главе Карабихского сельского поселения Д.С. Шибаеву, заместителю главы администрации по вопросам местного значения С.Г. Высоковскому, директору МУ «МФЦР» Карабихского СП ЯМР С.В. Егоричевой и главному специалисту по благоустройству А.И. Шеренгиной за качественно и профессионально выполненные работы по благоустройству территории улицы Первомайской поселка Красные Ткачи!

Жители Красных Ткачей поздравляют вас и ваш коллектив с наступающим 2023 годом и Рождеством! Желаем вам осуществления задуманного, новых интересных проектов, успехов и процветания! Пусть коллеги, друзья и близкие радуют вас пониманием и поддержкой!

Счастья, радости, удачи, любви и праздничного настроения!

**С Новым годом!**

Жители поселка Красные Ткачи  
В.М. Савва, Н.В. Дмитриева (ул. Советская)  
и Н.Ю. Казакова (ул. Первомайская)

**ДРОВА КОЛОТЫЕ**

**ДРОВА**

дрова76.рф

Доставка по Ярославлю и Ярославской области  
**(4852) 33-64-55**

**Мероприятия в рамках районной акции «Культурные выходные», приуроченной к Году культурного наследия народов России**

Суббота, 31 декабря 2022 г.				0+
10.00	11.00	Конкурсно-игровая программа «Слепи снеговичка»	Леснополянский ДК (площадь у ДК)	
11.00	13.00	Новогодняя детская викторина «Что такое Новый год?». Мультипарад (подборка советских новогодних мультфильмов)	Туношенский ДК	
12.00	14.00	Игровая программа «Новогодняя затея»	Щедринский ДК	
12.00	20.00	Праздничная музыкальная трансляция «Новогоднее настроение»	Ивняковский ДК	
Воскресенье, 1 января 2023 г.				
15.00	17.00	Новогодняя киновикторина	Кузнечихинский ДК	
17.00	18.00	Развлекательная программа «Здравствуй, праздник Новый год!»	Прусовский клуб	
18.00	19.00	Музыкальная программа «Здравствуй, Новый год!»	Корт п. Михайловский	
19.00	20.00	Танцевально-развлекательная программа «Когда часы 12 бьют!»	Спас-Витальевский ДК	
20.00	22.00	Развлекательная танцевальная программа «С Новым годом, друзья!»	Козьмодемьянский ДК	

## С Новым годом!

Поздравляю жителей Ярославского района, коллективы администрации ЯМР и Карабихского сельского поселения, редакцию газеты «Ярославский агрокурьер», коллективы районного управления культуры ЯМР, координационно-методического центра, Ананьинского и Красноткацкого домов культуры с новогодними праздниками!

Желаю крепкого здоровья, счастья и всего самого наилучшего!

С уважением Сергей Викторович Самолетников,  
с. Еремеевское



**В ООО «ЧОО «РУБИН»**

Требуются **ОХРАННИКИ!**

Графика работы различные  
Оплата – 80 руб./час.

☎ 8 (920) 140-13-99  
Игорь Анатольевич

**КУПЛЮ**

ДОМ • ЗЕМЛЮ  
• КОМНАТУ  
• КВАРТИРУ •

Рассмотрю все варианты  
т. 8 901 174 20 66

**Продажа: окна ПВХ**  
от завода-производителя

Низкие цены,  
хорошее качество

Пенсионерам **СКИДКИ**

☎ 8 901 174 20 66

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский  
агро  
курьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г.  
Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Ярославской области  
Порядковый номер выпуска – №99 (10254) от 29.12.2022 г.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области

**ИЗДАТЕЛЬ** МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»  
150001, г. Ярославль,  
Московский проспект, дом 11/12, офис 9

**Заместитель главного редактора** – Борис Куфурин  
**Редактор публикатора официальных документов** – Сергей Сафиканов  
**Корреспонденты** – Лариса Фабричникова, Александр Набоков  
**Дизайнер-верстальщик** – Ирина Зеленкова  
**Корректор** – Елена Кузнецова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор – 42-90-32;  
корреспонденты – 42-90-36;  
бухгалтерия – 42-90-33  
**e-mail** yaragrokuf@mail.ru  
**e-mail «Делового вестника»** yaragrodv@mail.ru  
**Сайт** ярагрокурьер.рф  
**Индекс** П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. Заказ 3529  
**Тираж** 5350 экз.

**Главный редактор**  
А. А. Малахов

БЕСПЛАТНО

